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Verifique se este CADERNO DE QUESTOES corresponde ao Processo Seletivo para o qual vocé esta
inscrito. Caso ndo corresponda, solicite ao Fiscal da sala que o substitua.

Esta PROVA consta de 40 (quarenta) questdes objetivas.

Caso o CADERNO DE QUESTOES esteja incompleto ou apresente qualquer defeito, solicite ao Fiscal da
sala que o substitua.

Para cada questéo objetiva, existe apenas uma (1) alternativa correta, a qual devera ser assinalada na
FOLHADE RESPOSTAS.

O candidato que comparecer para realizar a prova nao devera, sob pena de ser excluido do certame,
portar armas, malas, livros, maquinas calculadoras, fones de ouvido, gravadores, pagers, notebooks,
telefones celulares, pen drives ou quaisquer cutros tipos de aparelhos eletrbnicos, nem utilizar véus,
bonés, chapéus, gorros, mantas, lengos, aparelhos/préteses auditivas, 6culos escuros, ou qualquer outro
adereco que Ihes cubra a cabecga, 0 pescoco, os olhos, os ouvidos ou parte do rosto, exceto em situagées
autorizadas pela Comissdo do Concurso e/ou em situagdes determinadas em lei. Os relégios de
pulso serdao permitidos, desde que permanecam sobre a mesa, a vista dos fiscais, até a conclusao
da prova. (conforme subitem 7.10 do Edital de Abertura)

E de inteira responsabilidade do candidato comparecer ao local de prova munido de caneta
esferografica, preferencialmente de tinta azul, de escrita grossa, para a adequada realizagao de sua
Prova Escrita. Ndo sera permitido o uso de lapis, marca-textos, réguas, lapiseiras/grafites e/ou
borrachas durante arealizagao da prova. (conforme subitem 7.15.2 do Edital de Abertura)

Nao sera permitida nenhuma espécie de consulta em livros, codigos, revistas, folhetos ou anotagdes, nem
o uso de instrumentos de calculo ou outros instrumentos eletronicos, exceto nos casos em que forem pre-
estabelecidos no item 13 do Edital. (conforme subitem 7.15.3 do Edital de Abertura)

Preencha com cuidado a FOLHA DE RESPOSTAS, evitando rasuras. Eventuais marcas feitas nessa
FOLHA a partir do nimero 41 serdo desconsideradas.

Ao terminar a prova, entregue a FOLHADE RESPOSTAS ao Fiscal da sala.

Aduracgéo da prova é de trés horas (3h), ja incluido o tempo destinado ao preenchimento da FOLHA DE
RESPOSTAS. Aofinal desse prazo, a FOLHADE RESPOSTAS sera imediatamente recolhida.

O candidato somente podera se retirar da sala de prova uma hora (1h) apés o seu inicio. Se quiser
levar o Caderno de Questdes da Prova Escrita, o candidato somente podera se retirar da sala de
prova uma hora e meia (1h30min) apos o inicio. O candidato ndao podera anotar/copiar o gabarito de
suas respostas de prova.

Apos concluir a prova e se retirar da sala, o candidato somente podera utilizar os sanitarios nas
dependéncias do local de prova se for autorizado pela Coordenagdao do Prédio e se estiver
acompanhado de um fiscal. (conforme subitem 7.15.6 do Edital de Abertura)

Ao concluir a Prova Escrita, o candidato devera devolver, obrigatoriamente, ao fiscal da sala a Folha de
Respostas (Folha Optica). Se assim néo proceder, sera excluido do Processo Seletivo. (conforme subitem
7.15.8 do Edital de Abertura)

A desobediéncia a qualquer uma das recomendacbes constantes nas presentes instrugcdes podera
implicara anulagao da prova do candidato.
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Ll As questdes 01 a 05 referem-se ao texto

01.
02.
03.
04.
05.
06.
07.
08.
09.
10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22,
23.
24.
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42.
43.

abaixo.

Embora o estado-nagdo seja ainda um ente politico
forte, nada é estatico. Com as transformagGes econo-
micas que caracterizam o chamado capitalismo tardio,
em especial o progressivo desmonte das fronteiras
econ6micas com a globalizacdo da producdo, do
comércio e do fluxo de capitais, além da difusdo com
alcance mundial das tecnologias da informacdo e da
comunicacao, o ente politico estado-nagdo tem sido
desafiado ___ se reconfigurar no contexto da economia
e da sociedade global. -se a isso outras
dimensdes, como as alteracdes climaticas e o aqueci-
mento global, cujos efeitos ndo respeitam fronteiras
politicas.

Isso tudo ndo significa que o estado-nagao desapa-
receu ou va desaparecer em breve. Significa apenas
que, na atualidade, nossas categorias de analise ndo se
limitam mais so a ele, mas precisam incorporar a forte
interdependéncia que, com a globalizagdo, se criou
entre os estados-nagOes, relativizando suas fronteiras
politicas e mesmo a de sua soberania.

Se é preciso considerar que acima do estado-nacdo
estdo as dimensdes e implicacdes da economia e da
sociedade global, € preciso também ndo perder de vista
que nenhum estado-nagdo é social e culturalmente
homogéneo. A sociedade a cada um deles é
sempre intrinsecamente heterogénea. E entre os mui-
tos indicadores dessa heterogeneidade esta o multilin-
guismo caracteristico de praticamente todos eles.

O fato de haver em alguns estados-nacdes uma
lingua majoritaria e hegemdnica ndo deve obscurecer
nossa percepcao do multilinguismo ali existente.
vezes, as estruturas do estado nao reconhecem oficial-
mente a diversidade linguistica interna de sua socie-
dade. E mais que isso: criam politicas assentadas na
promocao do monolinguismo, das quais uma
série de problemas para os falantes das linguas mino-
rizadas, até mesmo _____ sua sobrevivéncia.

Por isso, é fundamental reconhecer a heterogenei-
dade interna dos estados-nagbes e, em consequéncia,
desenvolver sempre uma atitude critica frente __
qualquer manifestacdo homogeneizante no trato de
sua formagdo social, de suas praticas culturais e de sua
realidade sociolinguistica.

Adaptado de: FARACO, C. A. Histdria do portugués. Sao
Paulo: Parabola, 2019.

X FAURGS

P2 Assinale a alternativa que preenche corretamente as

lacunas das linhas 10, 20, 25 e 35.

(A) Acrescente — extensao — associada — resulta

(B) Acrescente — estensao — assossiada — resultam
(C) Acrescentem — extensao — associada — resultam
(D) Acrescentem — extensdo — associada — resulta
(E) Acrescente — estensao — assossiada — resultam

[k} Assinale a alternativa INCORRETA sobre as ideias

expressas em cada paragrafo do texto.

(A) No primeiro paragrafo, o autor fala sobre desafios
aos estados-nacoes.

(B) No segundo paragrafo, o autor afirma que as catego-
rias de analise devem incorporar novos elementos.

(C) No terceiro paragrafo, o autor pergunta se é
necessario considerar implicacdes da economia e
da sociedade global no estudo do multilinguismo.

(D) No quarto paragrafo, o autor alerta sobre o ndo
reconhecimento da diversidade linguistica por
parte de alguns estados-nacoes.

(E) No quinto paragrafo, o autor fala sobre a impor-
tancia do reconhecimento da heterogeneidade
presente nos estados-nagoes.

(P8 Assinale a alternativa que preenche corretamente as

lacunas das linhas 09, 31, 37 e 40.

(A) a-As-a-a
(B) a—As—-a-a
(C)a—-As—-a-a
(D)a-As-a-a
(E) a—As—-a-a

Considere as seguintes afirmacoes.

I - O articulador Embora (l. 01) expressa a ideia de

concessao.

IT - O articulador mas (I. 17) expressa a ideia de
oposicao.

III- O articulador Por isso (l. 38) expressa a ideia de
explicacdo.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas II.

(B) Apenas I el
(C) Apenas I e IIl.
(D) Apenas II e III.
(BE) I, Il eIl

N
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E} Assinale V (verdadeiro) ou F (falso) nas afirmacdes a

seqguir.

( ) Se a palavra estado-nacdo (. 14) fosse substituida
por estados-nacdes, trés outras palavras na frase
deveriam sofrer ajustes para fins de concordancia.

( ) Se a palavra multilinguismo (l. 27-28) fosse
substituida por muitilinguismos, duas outras pala-
vras na frase deveriam sofrer ajustes para fins de
concordancia.

( ) Se a sequéncia uma lingua (1. 29-30) fosse substi-
tuida por /inguas, trés outras palavras na frase de-
veriam sofrer ajustes para fins de concordancia.

A sequéncia correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é

(A) V-F-V
(B) V-V-V
(C) F-V-—F
(D)F-F-V

V-F-F

ItaElY As questdes 06 a 10 referem-se ao texto

01.
02.
03.
04.
05.
06.
07.
08.
09.
10.
11.
12.
13.
14.
15.
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34.
35.

abaixo.

A antepenultima atracdo da noite é o cantor Indio
Mascarenhas. O homem que sobe ao palco deve ter
sessenta e poucos anos. Usa bombacha preta, botas
marrons, lengo vermelho e chapéu de gaticho. O
publico na praga ndo se entusiasma muito com o
cantor e logo comega a dispersar. Alguns adolescentes
comegam a xinga-lo. Mas a figura do cantor o atrai, e
ele se aproxima da beira do palco.

Alguns instantes depois de encerrar a primeira cangao,
enquanto colhe alguns aplausos e algumas vaias da
parte do publico que ainda ndo se afastou, Mascarenhas
passeia o olhar pela plateia e de repente faz cara de
susto e da um pulo. O cantor o encara com os olhos
apertados e entdo os arregala e ergue as sobrancelhas
como quem viu e depois reconheceu um fantasma.

Depois da apresentacao ele avista o homem de
bombacha e lengco com o cotovelo apoiado no balcao
de uma banca de bebidas e se aproxima. De perto o
cantor nativista exala um cheiro azedo de suor que
chega a dar tontura. Esta bebendo cachaga num copo
de plastico. O chapéu de aba larga esta em cima do
balcdo e seus cabelos sao fartos, mesclados de preto e
branco, gordurosos e colados ao couro cabeludo. Ao
seu lado estd uma menina de uns treze anos com
cabelos pretos amarrados num rabo de cavalo, olhos
grandes e interessados. Esta conversando com outro
homem, um baixinho também de bombachas e com a
jaqueta de couro marrom por cima da camisa social.
Ao vé-lo chegar, Mascarenhas o mede com um olhar
de cima a baixo e volta a conversar com o baixinho
numa tentativa tacanha de disfarcar o reconhecimento
anterior. Mesmo assim ele fica bem na frente do cantor
e da boa-noite. O boa-noite de Mascarenhas é
acompanhado de um bafo fétido que poderia derrubar
um homem e essa agressao olfativa desenterra um

X FAURGS

36.
37.
38.
39.
40.
41.
42.
43.
44,
45.
46.
47.
48.
49.
50.

51

52.
53.
54.
55.
56.
57.
58.
59.
60.

detalhe da Ultima conversa que teve com o pai. As
décadas aparentemente ndo tinham amenizado em
nada o problema. Para piorar, Mascarenhas esta
fumando um palheiro forte e mascando punhados de
amendoins colhidos de uma tigela sobre o balcao.

Gostei muito do teu show, ele diz estendendo a
mao. O cantor recebe o cumprimento com sua mao
macica e dura como pedra e sorri.

Gratidao, rapaz.

Sem mais rodeios, com sua voz calorosa e enrouque-
cida por um regime incessante de chimarrdo fervente e
tabaco rustico, Mascarenhas vai direto ao assunto.

Guri, tu é a cara de um homem que conheci aqui
mesmo em Garopaba muitos anos atras.

O Indio vem tocar aqui desde os anos sessenta, o
baixinho se intromete. Esse ai... tem historia!

Mas tché, tu me deu um baita susto, Mascarenhas
continua. Pensei que era uma aparicao.

Tu achou que eu era o Gaudério?

Mascarenhas franze o cenho e vira a cara de
maneira teatral. Ixe, ele diz, e depois ndo consegue
dizer mais nada e abocanha outro punhado de amen-
doins.

Eu sou neto dele. Meu pai me contou desse encontro
de vocés. Teve uma briga, ndo teve?

Adaptado de: GALERA, D. Barba ensopada de sangue. Sao
Paulo: Companhia das Letras, 2012.

(I Assinale a alternativa em que a particula gue NAO

desempenha a funcdo sintatica de pronome relativo na
frase.

(A) que(l. 02)
(B) que(l. 11)
(C) que(l. 19)
(D) que(l. 34)
(E) que(l. 53)

Assinale a alternativa que apresenta apenas adjetivos

N
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retirados do texto.

(A) cantor(l. 01) — azedo (I. 19) — Gratidao (1. 44).
(B) marrons (l. 04) — apertados (l. 14) — fétido (1. 34).
(C) praca (l. 05) — nativista (1. 19) — branco (l. 23).
(D) cancao (l. 09) — suor(l. 19) — tontura (l. 20).
(E) vaias (l. 10) — susto (1. 13) — cabeludo (l. 23).
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expressos cuja referéncia pode ser recuperada pelo
contexto. Assinale 1 nas alternativas com as formas
verbais cujo sujeito se refere ao personagem Indio
Mascarenhas e 2 nas alternativas cujo sujeito se refere
a outros personagens.

() Usa(l. 03)
() Esta(l. 20)
() volta(l. 30)
() teve(l. 36)
() era(l. 53)

A sequéncia correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, €

(A)1-2-2-1-1.
B)1-1-1-2-2.
(C)2-2-1-2-2.
(Dy2-1-1-2-1.
(E)1-1-2-1-1.

X FAURGS
EE! Algumas passagens do texto apresentam sujeitos nao

FER A célula Al de uma planilha Excel contém a seguinte
expressao:

=SOMA(ESCOLHER(2;C1:C10;5:6))

Assinale a alternativa que representa o resultado dessa
expressao.

(A) A soma do contetdo das células C2 e C6.

(B) A soma dos valores de todas as células que conti-
verem o valor 2.

(C) A soma dos valores de todas as células das linhas
5e6.

(D) A soma dos valores contidos nas células 1 até a
célula 10 da coluna C.

(E) A soma dos valores das células C5 e C6, acrescida
do valor 2.

(B} Assinale 1 ao lado dos pronomes que se referem ao

personagem Indio Mascarenhas e 2 ao lado dos prono-
mes que nado se referem a esse personagem do texto.

() lo(l.07)
() se(l 11)
() o(l13)

() lo(l.29)
() ele(l. 41)
() ele(l. 56)

A sequéncia correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, €

(A)2-2-2-2-2-1.
(B)1-1-2-1-2-2.
(C)2-1-1-2-1-1.
(D)y1-2-2-2-2-1.
(E)1-2-1-1-1-2.

kP Considere as seguintes assertivas em relacado a tabelas
dinamicas do Excel na plataforma Windows.

I - As células utilizadas para criar uma tabela dinamica
a partir de um intervalo de células de uma planilha
devem possuir uma Unica linha de cabegalho.

II - Quando o campo de valores na tabela dinamica for
do tipo texto, a exibicdo padrdo do resumo do
campo de valores sera pela soma dos valores do
texto convertido para nimero.

III- Na area de linhas da tabela dindmica, é permitido
colocar apenas um campo de dados.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas L.

(B) Apenas II.

(C) Apenas III.

(D) Apenas I ell.
(E) Apenas II e III.

i) Assinale a alternativa que apresenta uma versdo

gramaticalmente correta da frase Guri, tu € a cara
de um homem que conheci aqui mesmo em
Garopaba muitos anos atrds (. 48-49), caso a
forma verbal conhecifosse substituida por discuti.

(A) Guri, tu é a cara de um homem para o qual discuti
aqui mesmo em Garopaba muitos anos atras.

(B) Guri, tu é a cara de um homem a quem discuti aqui
mesmo em Garopaba muitos anos atras.

(C) Guri, tu é a cara de um homem com quem discuti
aqui mesmo em Garopaba muitos anos atras.

(D) Guri, tu é a cara de um homem ao qual discuti aqui
mesmo em Garopaba muitos anos atras.

(E) Guri, tu é a cara de um homem de quem discuti
aqui mesmo em Garopaba muitos anos atras.

FAURGS — HCPA - Edital 04/2023

FEY Uma planilha Excel configurada para o idioma portugués
(brasileiro) apresenta resultados de expressoes logicas
nas células Al e B1. Assinale a alternativa que apresenta
uma férmula que resulta no valor VERDADEIRO sempre
que as células Al e B1 contiverem o mesmo valor
l6gico.

(A) =E(A1;B1)

(B) =NAO(SE(E(A1;B1);VERDADEIRO()))
(C) =SE(OU(A1;B1);VERDADEIRO())
(D) =XOR(A1;B1)

(E) =NAO(XOR(A1;B1))

N
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m Os seis primeiros termos das sequéncias numéricas P e
Q encontram-se registrados a seguir.
P:1,23,5,8, 13, ...
Q:1,2,4,8,16,32, ...

Calculando a diferenca entre o décimo termo da
sequéncia Q e o décimo termo da sequéncia P, obtém-se
um ndmero N. O valor de N é

(A) 167.
(B) 368.
(C) 413.
(D) 423.
(E) 457.

I Quatro candidatos, Arquimedes, Euclides, Tales e Pitdgoras, responderam a uma prova com quatro questdes, atribuindo
V (verdadeiro) ou F (Falso) para cada uma delas. Na tabela a seguir, encontram-se as respostas dadas por cada um
dos candidatos.

Questdes Arquimedes Tales Euclides Pitagoras
1 Vv Vv F F
2 F F V F
3 \Y F F \
4 F F v \

Sabe-se que um dos candidatos respondeu corretamente a todas as questdes, que outro candidato respondeu incor-
retamente a todas as questOes e que um terceiro candidato respondeu corretamente apenas a uma das questoes.

Com essas condigdes, o nome do candidato que respondeu corretamente a todas as questdes e 0 nome do candidato
gue respondeu corretamente apenas a uma das questdes, sao, respectivamente,

(A) Arguimedes e Tales.
(B) Arquimedes e Euclides.
(C) Euclides e Pitagoras.
(D) Euclides e Tales.

(E) Tales e Pitagoras.

N
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I Com base no Pronunciamento Técnico CPC 26 (R1) —
Apresentagao das Demonstragdes Contabeis —, analise
as afirmag0es e assinale a afirmativa INCORRETA.

(A)

(B)

(©

A entidade deve elaborar as suas demonstragbes
contabeis, exceto para a demonstragao dos fluxos
de caixa, utilizando-se do regime de competéncia.

Entre outros, fazem parte do conjunto completo
de demonstracoes contabeis: Relatdrio de Adminis-
tracdo, Demonstracdo do Resultado Abrangente
do Periodo e Notas Explicativas, compreendendo
informacdo de politica contabil material e outras
informacodes elucidativas.

Demonstracoes contabeis de propdsito geral sdo
aquelas cujo propdsito reside no atendimento das
necessidades informacionais de usuarios externos
gue ndo se encontram em condigdes de requerer
relatorios especificamente planejados para atender
as suas necessidades peculiares.

(D) As demonstracOes contabeis devem ser elaboradas

(B)

no pressuposto da continuidade, a menos que a
administragdo tenha intencdo de liquidar a enti-
dade ou cessar seus negacios, ou ainda ndo tenha
uma alternativa realista sendo a descontinuidade
de suas atividades.

Resultado abrangente é a mutacdao que ocorre no
patriménio liquido durante um periodo que resulta
de transacOes e outros eventos que nao sejam
derivados de transagGes com os sdcios na sua qua-
lidade de proprietarios. Assim, compreende todos
componentes da “demonstracao do resultado” e da
“demonstracdo dos outros resultados abrangen-

”

tes”.

N
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Considerando o CPC 25 — Provisdes, Passivos Contin-
gentes e Ativos Contingentes, analise as afirmagdes
abaixo.

I -

II

III-

Em sentido geral, todas as provisbes sdo contin-
gentes porque sao incertas quanto ao seu prazo ou
valor. S3o reconhecidas como provisao apenas as
obrigacOes que surgem de eventos passados que
existam independentemente de acdes futuras da
entidade (isto é, a conduta futura dos seus nego-
Cios).

Ativo contingente é um ativo possivel que resulta
de eventos passados e cuja existéncia sera confir-
mada apenas pela ocorréncia ou ndo de um ou
mais eventos futuros incertos nao totalmente sob
controle da entidade. A entidade ndo deve reco-
nhecer um ativo contingente, sendo divulgado
guando for provavel a entrada de beneficios
econdmicos.

Para que um passivo se qualifique para reconhe-
cimento, € necessario haver ndo somente uma
obrigagdo presente, mas também a probabilidade
de saida de recursos que incorporam beneficios
econdmicos para liquidar essa obrigagdao. Uma
obrigacao envolve sempre outra parte a quem se
deve a obrigacdo, sendo necessario saber a identi-
dade da parte a quem se deve a obrigagao.

Quais estdo corretas de acordo com o CPC 25?

(A)
(B)
(©)
(D)
(B)

Apenas 1.
Apenas II.
Apenas III.
Apenas I e II.
I, IT eIl
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X FAURGS

IEY Analise os dados da tabela abaixo.

Prejuizo Acumulado

R$ 23.000,00

Lucro Liquido do Exercicio

R$ 128.000,00

Depreciacdo de Veiculos

R$ 12.000,00

Redugao no saldo da conta de Contas a Receber

R¢$ 8.000,00

Aumento no saldo da conta Estoques

R$ 16.000,00

Reducdo no saldo da conta Fornecedores

R$ 14.000,00

Aumento no saldo da conta Salarios a Pagar R$ 3.000,00
Reducdo na conta Reservas de Lucros R$ 3.000,00
Aumento no saldo da conta Empréstimos a Pagar R$ 5.000,00
Resultado positivo de Equivaléncia Patrimonial R$ 7.000,00

Aumento no saldo da conta Ativo Imobilizado

R$ 15.000,00

Reducdo no saldo da conta Ativo Intangivel

R$ 11.000,00

A partir da lista acima, selecione apenas as contas necessarias para apuracdo do caixa gerado pela atividade operacional
na Demonstragdo dos Fluxos de Caixa pelo Método Indireto e assinale a afirmativa correta.

(A) O Lucro Ajustado resulta em R$ 110.000,00.
(B) Caixa Liquido gerado pelas atividades operacionais & de R$ 96.000,00.

(C) Caixa Liguido gerado pelas atividades operacionais é de R$ 115.000,00.
(D) Caixa Liquido gerado pelas atividades operacionais é de R$ 119.000,00.
(E) Caixa Liquido gerado pelas atividades operacionais é de R$ 135.000,00.

N
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X FAURGS
iEY Analise o Balanco Patrimonial abaixo, cujos valores est3o em reais.

Ativo Passivo

Ativo Circulante Passivo N3o Circulante
Caixa 3.000 Fornecedores 340.000
Banco conta Movimento 22.000 Salarios a pagar 48.000
Aplicacio Financeira liquidez imediata 42.000 ICM5 a recolher 28.000
Duplicatas a receber 230.000
Estoque de mercadorias 300.000
Ativo N3o Circulante Passivo Mao Circulante
Realizdvel a longo prazo Fornecedores longo prazo 72.000
Duplicatas a receber longo prazo 132.000 Financiamentos a pagar 180.000
Investimentos
Participagdo em outras cias 22000 |Patrim&nio Liguido
Imobilizado Capital Social 400.000
Computadores e periféricos 64.000 Reserva de Lucros
Veiculos 340.000 Reserva legal 25.000
Depreciacdo Acumulada - 70.000 Prejuizo Acumulado - 8.000
Total 1.085.000 |Total 1.085.000

Qual a afirmativa correta em relagdo a esse balango?

(A) O capital circulante liquido é de R$ 181.000,00, o que significa dizer que a empresa dispde de recursos de curto
prazo para pagar as dividas de curto prazo, limitadas a esse valor.

(B) O indice de liquidez seca é 0,71, demonstrando que a empresa depende da venda dos estoques para conseguir
pagar integralmente o passivo circulante.

(C) O indice de liquidez geral € 1,75, evidenciando que a empresa tem folga financeira para quitar suas obrigacoes
para com terceiros de curto e longo prazo, por meio de seus ativos realizaveis no curto e no longo prazo.

(D) O indice de liquidez imediata de 0,06 significa que a empresa nao tem recursos prontamente conversiveis em
dinheiro suficientes para pagar suas obrigagdes de curto prazo.

(E) Pela andlise vertical, se identifica que as dividas para com terceiros representam 38,34% do total das obrigacses,
enquanto o capital proprio representa 95,9% do total do Patrim6nio Liguido.

PX] A respeito da tematica Estrutura do Patriménio Liquido, Destinacdes e Reservas, assinale a afirmativa INCORRETA.

(A) Segundo o CPC 26 — Apresentacdo das Demonstracdes Contabeis —, o Patrimonio Liquido deve apresentar o Capital
Social, as Reservas de Capital, os Ajustes de Avaliacdo Patrimonial, as Reservas de Lucros, as A¢des ou Quotas
em Tesouraria, os Prejuizos Acumulados, se legalmente admitidos os Lucros Acumulados, e as demais contas
exigidas pelos Pronunciamentos Técnicos emitidos pelo CPC.

(B) A Reserva de Contingéncias é uma expectativa de perdas ou prejuizos ainda ndo incorridos; por ser possivel antevé-los
e por precaucdo e prudéncia, segrega-se uma parte dos lucros ja existentes, nao os distribuindo para suportar
financeiramente o periodo em que o prejuizo ocorrer efetivamente.

(C) A parcela realizada da Reserva de Lucros a Realizar sera transferida para a conta de Lucros Acumulados e dai
diretamente para Dividendos a Pagar. Ou seja, adiciona-se aos dividendos obrigatorios do periodo a parcela da
Reserva de Lucros a Realizar que for realizada.

(D) A aquisicdo de acOes de emissdo propria e sua alienacdo sao transagoes de capital da companhia com seus socios,
nao devendo afetar o resultado.

(E) As doacOes e subvencdes para investimento sao registradas diretamente em uma Reserva de Capital — Reserva
de Incentivos Fiscais, sem transitar pelo resultado do periodo.

N
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X FAURGS

PXR Considerando o CPC 23 — Politicas Contabeis, Mudanca de Estimativa e Retificacdo de Erro —, analise as afirmativas
abaixo.

I - Aadogdo de nova politica contabil para transagoes, outros eventos ou condigGes que ndo ocorriam anteriormente
ou eram imateriais ndo constitui mudancas nas politicas contabeis. Quando a entidade aplicar a nova politica
contabil retrospectivamente, ela deve aplicar a nova politica contabil a informacdo comparativa para periodos
anteriores tao antigos quanto for praticavel.

II - As estimativas contabeis sdo montantes monetarios nas demonstracoes contabeis que estdo sujeitas a incerteza de
mensuragao. A despesa de depreciagao para um item do ativo imobilizado, uma provisao para obrigacdes decorren-
tes de garantias e o valor liquido realizavel de um item de estoque, quando aplicados em conformidade com os
respectivos Pronunciamentos Técnicos, constituem-se em exemplos de estimativas contabeis.

III- A retificagdo de erro de periodo anterior deve ser excluida dos resultados do periodo em que o erro é descoberto.
Qualquer informagdo apresentada sobre periodos anteriores, incluindo qualquer resumo histérico de dados finan-
ceiros, deve ser retificada para periodos tdo antigos quanto for praticavel.

Quais estdo corretas de acordo com o CPC 23?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.

(C) Apenas III.
(D) Apenas I e III.
(B) I, Il e III.

PPA Analise a sequinte relagdo de contas de uma empresa comercial.

Pagamento de energia elétrica referente ao més de julho/2023 R$ 3.500,00
Venda de mercadorias para recebimento no longo prazo R$ 320.000,00
Compra a vista de contrato de seguro predial para vigéncia de 12 meses (08/2023 a 07/2024) R$ 12.000,00
Recebimentos de clientes referentes as vendas efetuadas em julho/2023 R$ 17.000,00
Despesas com salarios de agosto/2023 a serem pagos em setembro/2023 R$ 43.000,00
Perdas Estimadas em Créditos de Liquidacao Duvidosa (natureza devedora) R$ 5.000,00
Custo da Mercadoria Vendida R$ 180.000,00
Pagamento de salarios referente ao més de julho/2023 R$ 39.000,00
Despesas com Vendas R$ 7.000,00
Impostos sobre a Venda a serem pagos em setembro/2023 R$ 30.000,00
Devolucao de Vendas R$ 8.000,00
Cobranca de juros de mora no recebimento de duplicatas vencidas em meses anteriores R$ 500,00
ICMS a Recolher R$ 8.000,00
Desconto Incondicional R$ 3.000,00
Depreciacdo Acumulada R$ 14.000,00
Reversdo de provisoes trabalhistas R$ 9.000,00
Venda de mercadorias para recebimento no curto prazo R$ 90.000,00

Utilizando apenas as contas de resultado, assinale a afirmativa correta em relagdo ao resultado de agosto/2023 pelo
regime de competéncia.

(A) O Prejuizo do Exercicio resultou em R$ 7.500,00.

(B) O Lucro Liquido antes dos Impostos resultou em R$ 294.500,00.
(C) O Lucro Liquido antes dos Impostos resultou em R$ 298.500,00.
(D) O Lucro Liquido antes dos Impostos resultou em R$ 301.500,00.
(E) O Lucro Liquido antes dos Impostos resultou em R$ 312.500,00.

N
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X FAURGS

PEX Em relacdo a determinacdo do valor presente do potencial de servicos remanescente, na mensuracdo do valor

em uso de um ativo ndo gerador de caixa, ¢ INCORRETO afirmar que,

(A) pela abordagem do custo de reposicao depreciado, € o custo para repor seu potencial bruto, deduzindo a depre-
ciacdo para refletir o ativo na sua condigao de uso.

(B) pela abordagem do custo de recuperacao, € igual ao custo corrente de reposicdo do potencial de servigos menos
o0 custo de recuperacao estimado do ativo.

(C) pela abordagem das unidades de servico, é dado pelo custo corrente de reposicdao do potencial de servigos ajus-
tado para refletir a diminuicdo do nimero de unidades de servigo esperado do ativo.

(D) pela abordagem do custo de recuperacao, € o custo para repor seu potencial bruto, deduzindo a depreciacao para
refletir o ativo na sua condicdo de uso.

(E) pela abordagem do custo de recuperacdo, o custo de recuperagdo € o montante necessario para restaurar o
potencial de servicos do ativo ao seu nivel pré-reducdo ao valor recuperavel para repor seu potencial bruto,
deduzindo a depreciagao para refletir o ativo na sua condi¢ao de uso.

PN Analise a seguinte tabela de dados.

Més 2

R$ 382.000,00

R$ 174.000,00

R$ 105.160,00
R$ 75.600,00

Més 1
R$ 290.000,00
R$ 170.000,00
R$ 87.000,00
R$ 75.000,00

Dados do periodo
Custos variaveis totais
Custos fixos totais
Despesas variaveis
Despesas fixas
Receita de vendas R$ 670.000,00 R$ 782.000,00
Quantidade produzida 1.000 1.300
Quantidade vendida 700 820
Observagao: desconsidere os impostos.

Com base nas informac0Oes acima, assinale a afirmativa correta.

(A) Considerando o Método de Custeio Variavel, no més 01, o Lucro Liquido antes dos impostos é de R$ 135.000,00.
(B) Considerando o Método de Custeio Variavel, no més 02, o Lucro Liquido antes dos impostos é de R$ 250.532,31.
(C) Considerando o Método de Custeio Variavel, a margem de contribuicdo do més 02 é de R$ 474.714,46.

(D) Considerando o Método de Custeio Absorcao, no més 01, o Lucro Liquido antes dos impostos ¢ de R$ 186.000,00.
(E) Considerando o Método de Custeio Absor¢ao, no més 02, o Lucro Liquido antes dos impostos é de R$ 289.360,62.

PEl Analise os dados de uma empresa industrial apresentados abaixo.

Estoques iniciais em 01/01/2023

Estoques finais em 31/12/2023

Matéria-prima

R$ 150.000,00

Matéria-prima

R$ 90.000,00

Produtos em processo

R$ 140.000,00

Produtos em processo

R$ 60.000,00

Produtos acabados

R¢$ 80.000,00

Produtos acabados

R$ 50.000,00

Dados adicionais do periodo 01/01/2023 a 31/12/2023
Compras de matéria-prima no periodo

Custos de mdo de obra direta no periodo

Custos indiretos de fabricacao do periodo

Despesas operacionais do periodo

R$ 310.000,00
R$ 120.000,00
R$ 90.000,00
R$ 23.000,00

Qual foi o custo dos produtos vendidos?

(A) R$ 520.000,00.
(B) R$ 570.000,00.
(C) R$ 667.000,00.
(D) R$ 690.000,00.
(E) R$ 870.000,00.

N
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Orgamento (Lei Federal n°® 4.320, de 17 de margo de
1964) e assinale-as com V (verdadeiro) ou F (falso).

( ) Compreendera todas as receitas, inclusive as de
operagoes de crédito autorizadas em lei.

( ) Constara de todas as receitas e despesas pelos
seus totais, vedadas quaisquer deducdes.

( ) Acompanhara os quadros demonstrativos da receita
e planos de aplicagdo dos fundos especiais.

( ) Podera conter autorizagao ao Executivo para reali-
zar, no més de dezembro do exercicio financeiro,
operacoes de crédito por antecipagao da receita,
para atender a insuficiéncias de caixa.

A sequéncia correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é

X FAURGS
PIA Analise as assertivas a seguir em relacdo & Lei de

Analise as assertivas a sequir em relacao a restos a

pagar e assinale-as com V (verdadeiro) ou F (falso).

( ) Asdespesas inscritas em restos a pagar, processadas
ou ndo, serao pagas no exercicio financeiro vigente.

( ) Distinguem-se dois tipos de restos a pagar: os
processados (despesas ja liquidadas) e os ndo
processados (despesas a liquidar ou em liquidagdo).

( ) S3o restos a pagar todas as despesas regular-
mente empenhadas, do exercicio atual ou anterior,
mas nao pagas até 31 de dezembro do exercicio
financeiro vigente.

( ) Serao inscritas em restos a pagar processados as
despesas liquidadas e ndo pagas no exercicio
financeiro, ou seja, aquelas em que o servico, a
obra ou o material contratado tenha sido prestado
ou entregue e aceito pelo contratante.

A sequéncia correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é

PXY Considerando que, para a Macrofuncdo 021122 —

Participacdo da Uniao no Capital de Empresas —, as
participagdes societarias da Unido sdo divididas em
investimentos temporarios e permanentes, assinale a
afirmativa INCORRETA.

(A) Definem-se como investimentos temporarios quais-
quer participagoes societarias passiveis de alienagdo,
observando-se o seu grau de liquidez.

(B) Os investimentos temporarios sdo avaliados ao
custo historico e, quando aplicavel, acrescidos da
atualizacdo monetaria, dos juros e de outros rendi-
mentos auferidos, conforme dispdem as Normas
Brasileiras de Contabilidade.

(C) Os investimentos temporarios serdo classificados
na conta do Ativo Circulante, desde que a expec-
tativa de realizacdo ocorra em até doze meses apds
a data das demonstracGes contabeis da Unido.

(D) Definem-se como investimentos permanentes
quaisquer participagdes societarias ndo passiveis
de alienacao.

(E) Osinvestimentos permanentes decorrentes de par-
ticipagdes em empresas sobre cuja administracdao
se tenha influéncia significativa devem ser mensu-
rados ou avaliados pelo método da equivaléncia
patrimonial.

De acordo com a Instrugao Normativa SRF n° 2.005,
de 29 de janeiro de 2021, e alteragOes, assinale a
afirmativa correta.

(A) A alteracao de informac0Oes prestadas por meio da
DCTFWeb, nas hipoteses em que admitida, devera
ser feita mediante apresentagao de DCTFWeb reti-
ficadora, elaborada com observancia das mesmas
normas estabelecidas para a declaracao retificada.

(B) A DCTFWeb devera ser apresentada mensalmente,
até o dia 1° do més seguinte ao da ocorréncia
dos fatos geradores.

(C) Os valores informados na DCTFWeb ndo serao
objeto de procedimento de auditoria interna.

(D) Tem obrigacao de apresentar a DCTFWeb o contri-
buinte individual que nao contratar trabalhador

(A) F-V-F-V segurado do Regime Geral de Previdéncia Social
(B) V-F—F—F (RGPS).
() F-V-V-V (E) Se houver interrupcao temporaria na ocorréncia de
(D)V-F-V-F fatos geradores, o contribuinte devera apresentar
(B) V-V-V-V a DCTFWeb relativa ao primeiro més em que o
fato se verificar e devera informar, nos meses sub-
sequentes, que nao ocorreu fato gerador até a
ocorréncia de novos fatos geradores.
I
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associando as classes patrimoniais a seus elementos.

(1) Ativo imobilizado

(2) Ativo intangivel

(3) Estoque

(4) Propriedade para investimentos

( ) Pegas de reposicao, equipamentos sobressalentes
e equipamentos de manutencao.

( ) Bens de operacgbes que transfiram beneficios, riscos
e controle para a entidade.

( ) Receitas, fdrmulas, modelos, projetos e prototipos.

( ) Terrenos para auferir receitas de aluguel ou para
valorizagao.

( ) Equipamentos de tecnologia da informacdo para
fins da atividade operacional.

A sequéncia numérica correta de preenchimento dos
parénteses da segunda coluna, de cima para baixo, €

(A)1-4-3-1-2
(B)1-2-4-4-3
(C)3-1-2-4-1
(D)3-2-1-4-2
(E) 4-2-3-1-2

X FAURGS
E0Y Numere a segunda coluna de acordo com a primeira,

EPA Ao apropriar mensalmente, no Sistema de Controle
Patrimonial, a redugao do valor do bem pelo desgaste
com o uso ou pela deterioragdo fisica pela acdao da
natureza ou pela obsolescéncia de um veiculo adquirido
em 1° de janeiro do ano x1 pelo valor de R$ 4.000,00,
um ente publico determinou um valor residual de
R$ 800,00 pela vida util econdmica do bem contem-
plando quatro anos.

Conforme a politica adotada pela entidade publica, o valor
contabil do bem no terceiro més do ano subsequente
a sua aquisicao, utilizando o método das cotas cons-
tantes, sera de

(A) R$ 1.600,00.
(B) R$ 2.400,00.
(C) R$ 2.900,00.
(D) R$ 3.200,00.
(E) R$ 4.000,00.

Considere as afirmag0es abaixo sobre a classificacdo de
ativos em pessoa juridica empresa publica federal,
sociedade de economia mista e demais entidades
controladas, direta ou indiretamente, pela Unido, pelos
estados, pelo Distrito Federal ou pelos municipios.

I - Os bens de uso especial tém existéncia material e
podem ser transportados por movimento proprio
ou removidos por forca alheia sem alteracdo da
substancia ou da destinagdo econémico-social.

II - Os bens dominiais constituem o patrimonio das
pessoas juridicas de direito publico, como objeto
de direito pessoal, ou real, de cada uma dessas
entidades.

III- Os bens imoveis ndo podem ser retirados sem
destruicdao ou danos.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.

(C) Apenas III.
(D) Apenas II e III.
(E) I, Il e III.

EEX Considere o trecho a seguir sobre o tratamento contabil
para o ativo imobilizado de entidades do setor publico.

Um item do ativo imobilizado, quando adquirido por
meio de uma transagdo sem contraprestacdo, como é
0 caso de terrenos recebidos por um particular sem
pagamento ou com pagamento simbolico, para possi-
bilitar ao ente publico, por exemplo, desenvolver
estacionamentos, estradas, entre outros, deve ter
seu custo mensurado pelo na data da
aquisicao. Apos o do ativo imobilizado, a
entidade publica deve mensurar esses itens escolhendo
entre o — pelo qual o item do ativo, é
evidenciado pelo custo menos qualquer depreciacao e
reducdo ao valor recuperavel acumuladas — ou pelo
— pelo qual o item do ativo, cujo

possa ser mensurado confiavelmente,
deve ser apresentado pelo seu valor reavaliado —,
devendo a politica adotada ser uniforme em cada
classe de ativos imobilizados.

Assinale a alternativa que completa, correta e respec-
tivamente, as lacunas do trecho acima.

(A) valor de custo — recebimento — modelo de custo —
modelo de reavaliacdo — valor de custo

(B) valor justo — reconhecimento inicial — modelo de
custo — modelo de reavaliagdo — valor justo

(C) valor de custo — reconhecimento inicial — modelo de
reavaliagdo — modelo de custo — valor reavaliado

(D) valor recuperavel — reconhecimento subsequente —

modelo de reavaliacdo — modelo de custo — valor
recuperavel

(E) valor reavaliado — recebimento — modelo de reava-
liacdo — modelo de custo — valor justo
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mista e demais entidades controladas, direta ou indire-
tamente, pela Unido, pelos estados, pelo Distrito Federal
ou pelos municipios, ao efetuar o pagamento sobre a
base de calculo de R$ 300.000,00, a pessoa juridica
pelo fornecimento de bens em geral sem especificidades
de ramo econdmico, ira liquidar ao fornecedor domici-
liado no Brasil, ndo enquadrado no art. 5° da IN 1.234
da Receita Federal, registrado no Sistema Integrado de
Administragdo Financeira, o0 montante de

(A) R$ 223.500,00.
(B) R$ 243.000,00.
(C) R$ 252.000,00.
(D) R$ 255.000,00.
(E) R$ 300.000,00.

X FAURGS
€8 Uma empresa publica federal, sociedade de economia

Considerando o fornecimento de bens em geral, sem
especificidades de ramo econ6mico, de pessoas juridicas
domiciliadas no Brasil, registrado no Sistema Integrado
de Administracdo Financeira de uma empresa publica
federal, sociedade de economia mista e demais entidades
controladas, direta ou indiretamente, pela Unido, pelos
estados, pelo Distrito Federal ou pelos municipios, o
valor do imposto sobre a renda e o valor da contribuicdo
social sobre o lucro liquido, sobre a base de célculo de
R$ 500.000,00, respectivamente, serao de

(A) R$ 7.500,00 e R$ 2.250,00.
(B) R$ 7.500,00 e R$ 5.000,00.
(C) R$ 75.000,00 e R$ 5.000,00.
(D) R$ 75.000,00 e R$ 7.500,00.
(E) R$ 75.000,00 e R$ 45.000,00.

Sobre os servicos de vigilancia e seguranga contratados

de pessoa juridica por uma empresa publica federal,
sociedade de economia mista e demais entidades
controladas, direta ou indiretamente, pela Unido, pelos
estados, pelo Distrito Federal ou pelos municipios, com
a finalidade da garantia da integridade fisica de
pessoas ou a preservacao de seus bens patrimoniais,
mediante cessdo de mao de obra ou empreitada, no
montante de R$ 1.000.000,00, sera recolhida a Previ-
déncia Social a importancia retida em documento de
arrecadacao identificado com a denominacdo social € o
CNPJ da empresa contratada no valor de

(A) R$ 75.000,00.
(B) R$ 80.000,00.
(C) R$ 110.000,00.
(D) R$ 150.000,00.
(E) R$ 200.000.00.

Um documento fiscal no montante total de R$ 5.000,00,
emitido por uma agéncia de viagens, correspondente a
aquisicdo de passagens aéreas adquiridas por uma
empresa publica federal, sociedade de economia mista
e demais entidades controladas, direta ou indiretamente,
pela Unido, pelos estados, pelo Distrito Federal ou pelos
municipios, apresenta o valor bruto de R$ 5.200,00
relativo as passagens dos bilhetes aéreos utilizados. O
valor liquido dos servigos registrado no Sistema Inte-
grado de Administracao Financeira, contemplando o
imposto sobre a renda, a contribuicdo social sobre o
lucro liquido, a contribuicao para o financiamento da
seguridade social e da contribuicao para o PIS/Pasep,
é de

(A) R$ 3.784,00.
(B) R$ 4.250,00.
(C) R$ 4.420,00.
(D) R$ 5.000,00.
(E) R$ 5.200,00.

Uma contribuicdo social previdenciaria retida por uma
empresa publica federal, sociedade de economia mista
e demais entidades controladas, direta ou indireta-
mente, pela Unido, pelos estados, pelo Distrito Federal
ou pelos municipios, no montante de R$ 37.400,00 ndo
foi recolhida até a data de seu vencimento, sendo
recolhida no dia 30 do més de vencimento (ultimo dia
do més). A variacdo da taxa referencial do Sistema
Especial de Liquidagdo e de Custddia (Selic) do més do
vencimento foi de 0,03%. De acordo com a legislagao
de regéncia, o valor a ser recolhido da contribuicao
social previdenciaria é de

(A) R$ 37.400,00.
(B) R$ 37.437,40.
(C) R$ 37.774,00.
(D) R$ 38.634,20.
(E) R$ 38.671,60.
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Eﬂ Assinale a alternativa que apresenta as regras previstas
pela Instrucago Normativa da Receita Federal n°
1.234/2012 relativas ao valor do imposto de renda e
ao valor das contribuicdes sociais (CSLL, PIS/Pasep e
Cofins) retidos do contribuinte em relagdo a esse
imposto e a essas contribuigdes.

(A) O valor retido relativo ao imposto de renda nao
podera ser deduzido do valor do imposto apurado
no préprio més de retencao.

(B) O valor retido relativo ao imposto de renda somente
podera ser deduzido do valor do imposto apurado
no proprio més da retencdo.

(C) O valor retido relativo ao imposto de renda somente
podera ser deduzido do valor do imposto apurado
no més subsequente a que se refere a retengao.

(D) Os valores retidos na fonte a titulo de CSLL,
Contribuicao para o PIS/Pasep e Cofins ndo devem
ser deduzidos com o que foi devido em relagdo a
mesma espécie de contribuicdo a que se refere a
retengdo.

(E) Os valores retidos na fonte a titulo de CSLL,
Contribuicao para o PIS/Pasep e Cofins devem
ser deduzidos com o que for devido em relacdo a
mesma espécie de contribuicdo a que se refere a
retengao no més subsequente a retengao.

PT De acordo com a Lei Complementar n° 116/2003 e
alteracdes posteriores sobre o Imposto Sobre Servigos
de Qualquer Natureza, de competéncia dos municipios
e do Distrito Federal, esta correto afirmar que

(A) o imposto incide sobre as exportagdes de servigos
do Pais.

(B) a base de célculo do imposto contempla o valor dos
materiais fornecidos pelo prestador dos servicos.

(C) o imposto ndo incide sobre o servico proveniente
do exterior do Pais ou cuja prestacdo se tenha
iniciado no exterior do Pais.

(D) a incidéncia do imposto depende da denominagdo
dada ao servigo prestado.

(E) a aliquota minima do imposto é de 2%.
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